

Н О Я Б Р Ъ  
23  
Ч е т в е р г  
1939 год  
№ 99 (896)  
Ц Е Н А 8 К О П.

# Л е ж и ж с к и й п у т ь

О Р Г А Н  
Т о п к и н с к о г о  
р а й к о м а В К П ( б )  
и Р а й и с п о л к о м а,  
Н о в о с и б и р с к о й  
о б л а с т и

## П Р И В Е Т С Т В И Е Т О В А Р И Щ А С Т А Л И Н А

Бойцам и руководителям Первой Конной армии в день ее 20-летнего юбилея — боевой привет!

Привет Буденному, Ворошилову, Кулику, Тимошенко, Щаденко, Городовикову, Апанасенко, Тюленезу, Черевиченко, Еременко и другим, положившим основу Конной армии и превратившим ее в грозную силу!

Привет бойцам, командирам, политработникам, Конной армии, разгромившим генералов — Деникина, Мамонтова, Шкуро, Чеснокова, Врангеля и опрокинувшим войска Пилсудского во время исторического рейда в районе Житомира!

Привет всей нашей коннице, в том числе — нашим конноармейцам, покрывшей себя славой в боях за освобождение Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов!

Вечная память и слава товарищам Пархоменко, Дундичу, Морозову, Литуну, Бахтурову и многим другим конноармейцам, сложившим свои головы в битвах за победу нашей великой советской родины!

И. СТАЛИН.

## У к а з

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденами СССР кавалерийских дивизий Первой Конной армии

В ознаменование двадцатой годовщины организации Первой Конной армии за боевые заслуги при защите Советского Союза и за успехи в боевой и политической подготовке наградить:

#### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Четырнадцатую Кавалерийскую дивизию имени Пархоменко, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Красная Звезда

#### ОРДЕНОМ КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Четвертую донскую казачью дивизию имени товарища Ворошилова, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина

Шестую Кубано-терекскую казачью Чонгарскую дивизию имени товарища Буденного, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

Одиннадцатую Кавалерийскую дивизию имени Морозова, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

Тридцать шестую кавалерийскую дивизию имени товарища Сталина, ранее награжденную орденом Красное Знамя и орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль 17 ноября 1939 года.

## У к а з

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденом Ленина маршала Советского Союза товарища Буденного С. М.

В связи с двадцатилетием Первой Конной армии, за исключительные заслуги в деле организации Первой Конной армии, наградить орденом Ленина маршала Советского Союза товарища Буденного Семена Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль 17-го ноября 1939 года.

#### В Горной Шории

На Таштагольском месторождении железной руды (Горная Шория, Кузбассе) идет подготовка к строительству нового крупного рудника.



НА СНИМКЕ: Рабочий поселок Таштагольского рудника.  
Фото И. Александрова. Фото-клише ТАСС.

## П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О К Р У Ж Н О Й И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Й К О М И С С И И П О И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О М У О К Р У Г У № 2 И М Е Н И С Т А Л И Н А О Р Е Г И С Т Р А Ц И И К А Н Д И Д А Т А В Д Е П У Т А Т Ы Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В Т Р У Д Я Щ И Х С Я П Е Р В О Г О С Е К Р Е Т А Р Я Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О К О М И Т Е Т А В К П ( б )

### Ф о м ы В л а д и м и р о в и ч а Е л и с е е в а

На основании ст. 83 Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся зарегистрировать для баллотировки в Топкинский районный Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 2 имени Сталина кандидатуру товарища Елисеева Фомы Владимировича, 1906 года рождения, члена ВКП(б), первого секретаря районного комитета ВКП(б), проживающего в гор. Топки.

Председатель окружной избирательной комиссии ШУВАЕВ.  
Заместитель председателя АНТОНОВ.  
Члены комиссии: Янова, Василюк, Никифоров, Володин  
Секретарь комиссии СЕМЕНОВА.

## П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О К Р У Ж Н О Й И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Й К О М И С С И И П О Т А Л О В С К О М У И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О М У О К Р У Г У № 38 О Р Е Г И С Т Р А Ц И И К А Н Д И Д А Т А В Д Е П У Т А Т Ы Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В Т Р У Д Я Щ И Х С Я К О М Б А Й Н Е Р К У — С Т А Х А Н О В К У

### В а к у л е н к о А н н ы М а т в е е в н ы

На основании ст. 83 Положения о выборах в местные Советы зарегистрировать для баллотировки в Топкинский районный Совет депутатов трудящихся по Таловскому избирательному округу № 38, представленную общим собранием колхоза «Новый быт» кандидатуру товарища Вакуленко Анны Матвеевны, 1914 г. рождения, комбайнерка колхоза «Новый быт».

Председатель окружной избирательной комиссии ДОВЫДОВ.  
Заместитель председателя окружной избирательной комиссии ПАВЕЛЬЕВ.  
Секретарь окружной избирательной комиссии КОВАЛЬЧУК.

## П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О К Р У Ж Н О Й И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Й К О М И С С И И У С Т Ъ - С О С Н О В С К О Г О И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Г О О К Р У Г А № 44 О Р Е Г И С Т Р А Ц И И К А Н Д И Д А Т А В Д Е П У Т А Т Ы Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В Т Р У Д Я Щ И Х С Я Р Я Д О В О Й К О Л Х О З Н И Ц Ы — С Т А Х А Н О В К И

### Д а в ы д о в о й А н н ы Ф е д о р о в н ы

На основании ст. 83 Положения о выборах в местные Советы зарегистрировать для баллотировки в Топкинский районный Совет депутатов трудящихся по Усть-Сосновскому избирательному округу № 44, представленную общими собраниями колхозников сельхозартелей «Маяк», «Сталинское поле», «Охотник» и рабочих и служащих села Усть-Сосново, Топкинского района, кандидатуру товарища Давыдовой Анны Федоровны, 1892 г. рождения, работающую рядовой колхозницей в сельхозартеле «Сталинское поле».

Председатель окружной избирательной комиссии ТЕРЕХОВ.  
Заместитель председателя окружной избирательной комиссии ЛЬВИНОВ.  
Секретарь окружной избирательной комиссии ШАРАХОВА.

## П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О К Р У Ж Н О Й И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Й К О М И С С И И С Е В Е Р Н О Г О И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Г О О К Р У Г А № 1 О Р Е Г И С Т Р А Ц И И К А Н Д И Д А Т А В Д Е П У Т А Т Ы Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В Т Р У Д Я Щ И Х С Я З А В Е Д У Ю Щ Е Г О Р А Й З О

### К а б а н о в а П е т р а Г р и г о р ь е в и ч а

На основании ст. 83 Положения о выборах в местные Советы зарегистрировать для баллотировки в Топкинский районный Совет депутатов трудящихся по Северному избирательному округу № 1, представленную общими собраниями рабочих и служащих райзо, сельхознаба, ветучастка и контрольно-семенной лаборатории кандидатуру товарища Кабанова Петра Григорьевича, 1902 года рождения, члена ВКП(б), работающего на должности зав. райзо.

Председатель окружной избирательной комиссии ЛОБАНОВ.  
Заместитель председателя окружной избирательной комиссии НАУМКИН.  
Секретарь окружной избирательной комиссии ЛОСЕВА.

## П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О К Р У Ж Н О Й И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Й К О М И С С И И П О К А М Е Н С К О М У И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О М У О К Р У Г У № 30 О Р Е Г И С Т Р А Ц И И К А Н Д И Д А Т А В Д Е П У Т А Т Ы Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В Т Р У Д Я Щ И Х С Я П Р Е Д С Е Д А Т Е Л Я К О Л Х О З А „ П Е Р В О Е М А Я “

### К а м е н с к о й А л е к с а н д р ы Я к о в л е в н ы

На основании ст. 83 Положения о выборах в местные Советы зарегистрировать для баллотировки в Топкинский районный Совет депутатов трудящихся по Каменскому избирательному округу № 30, представленную общими собраниями колхозников сельхозартелей «Первое мая», «Красный пахарь», «Красная поляна», «Красная пива» кандидатуру товарища Каменской Александры Яковлевны, 1910 г. рождения, кандидата ВКП(б), работающую председателем колхоза «Первое мая».

На основании ст. 83 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Каменской Александры Яковлевны в избирательный бюллетень по Каменскому избирательному округу № 30.

Председатель окружной избирательной комиссии БАЛАШОВ.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии МОРОЗОВ.

Секретарь окружной избирательной комиссии ТКАЧ.

## П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

О К Р У Ж Н О Й И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Й К О М И С С И И Л Е Н И Н С К О Г О И З Б И Р А Т Е Л Ь Н О Г О О К Р У Г А № 4 О Р Е Г И С Т Р А Ц И И К А Н Д И Д А Т А В Д Е П У Т А Т Ы Т О П К И Н С К О Г О Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А Д Е П У Т А Т О В Т Р У Д Я Щ И Х С Я П Р Е Д С Е Д А Т Е Л Я Р А Й О Н Н О Й П Л А Н О В О Й К О М И С С И И

### П р о л е т а р с к о й М а р и и Т и м о ф е е в н ы

На основании ст. 83 Положения о выборах в местные Советы зарегистрировать для баллотировки в Топкинский районный Совет депутатов трудящихся по Ленинскому избирательному округу № 4, представленную общим собранием рабочих и служащих райисполкома г. Топки, кандидатуру товарища Пролетарской Марии Тимофеевны, 1897 г. рождения, члена ВКП(б), работающую председателем районной плановой комиссии.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Пролетарской Марии Тимофеевны в избирательный бюллетень по Ленинскому избирательному округу № 1.

Председатель окружной избирательной комиссии ПИГИН.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии РУТЧЕНКО.

Секретарь окружной избирательной комиссии КОРШУНОВА.

## Закончена регистрация кандидатов в депутаты областного совета

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты Новосибирского областного Совета по всем 117 избирательным округам области.

Среди выдвинутых и зарегистрированных кандидатов наряду с коммунистами много беспартийных. Это пламенные патриоты нашей родины, беззаветно преданные делу партии Ленина—Сталина. Среди кандидатов—замечательные мастера социалистического труда, смелые новаторы, знатные стахановцы, передовики сельского хозяйства, многочисленные представители советской

интеллигенции. В числе их профессор—орденоносец Адамов, профессор Кудрявцева (Томск), первый секретарь обкома ВКП(б) Борков, мастер мартеповских печей Сергеев (Сталинск), комбайнер—стахановец Чемской МТС Михеев, профессор Шмаргунов (Томск), бригадный комиссар Шеховцев, забойщик—орденоносец Осадчий (Ленинск-Кузнецкий), стахановка Щетинкина (Новосибирск), бригадир тракторной бригады Бачатской МТС Костин, забойщик Бобров (Кемерово), комбайнер Крутологовской МТС Гейко.

## Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных ГРОМЫКО МАКАРА ДМИТРИЕВИЧА

На предвыборном собрании колхозников сельхозартеля «Пионер» Ленинского сельсовета, колхозники выдвинули кандидатом в депутаты районного совета депутатов трудящихся председателем колхоза Громыко Макара Дмитриевича.

Выступавшие колхозники говорили, что несмотря на свой молодой возраст Макара Дмитриевич умелым большевистским руководством добился, что колхоз в текущем году по сельскохозяйственным работам и выполнению государственных обязательств вышел с хорошими показателями. Изжиты недостатки, меша-

ющие в работе колхоза, как невыход и опоздания на работу, нарушения трудовой дисциплины и т. д. За короткий срок была построена и пущена зерносушилка, капитально переоборудована старая зерносушилка «колхозница», возле которой построены крытые, просторные сараи. Стремительными и утеплены скотные дворы. Колхозники получили на трудодни авансом больше 4 килограммов зерна.

— В день выборов мы отдадим свой голос за Макара Дмитриевича, верного сына нашей партии,— говорят колхозники. Серебряков Г.

## Дружно явимся в избирательные участки

Агитатором я работаю с 1 октября. Избиратели, с которыми я веду работу, преимущественно домохозяйки. За время работы я прочитал с избирателями такие материалы: доклад товарища Сталина на 18 съезде ВКП(б), речь товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа г. Москвы в декабре 1937 года, речь товарища Молотова по радио 17 сентября текущего года, доклад тов. Молотова на 5 внеочередной Сессии Верховного Совета СССР, провел одну беседу о международном положении и систематически провожу беседы по положению о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Чтобы лучше проходили беседы, быть подготовленным дать нужный

ответ на тот или иной вопрос избирателей, я, прежде чем пойти на участок, хорошо готовлюсь по материалу и только после этого иду проводить беседу. Работу с избирателями провожу регулярно, срывов нет. Посещаемость хорошая.

Избиратели моей десятидворки знают о дне выборов, о своем избирательном участке и округе, знают и кандидатов за которых они будут голосовать.

— В день выборов, 24 декабря, мы, как один, явимся в свои избирательные участки и с радостью отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных,— говорят избиратели.

Агитатор Суняйкин.

## Горсовет повторяет пройденное

Во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и затем в Верховный Совет РСФСР Топкинский городской совет побил рекорд по искажению фамилий избирателей в списках, вывешиваемых для обозрения и по пропуску избирателей. В списки не заносились не только отдельные избиратели или семьи, но даже целые улицы с сотнями жителей.

Сейчас городской совет повторяет пройденное. В списках избирателей, вывешенных для обозрения, многие десятки избирателей сейчас находят свои новые фамилии и имена, присвоенные им городским советом, многие избиратели вообще не находят себя в списках. Немало случаев, когда муж и жена, живущие в одной квартире, по спискам горсовета голосуют в разных избирательных участках.

Так избиратель 7 избирательного участка Гордеев Симон Степанович в списках записан Семенов Семеновичем, Ципляеву Ивану Афанасьевичу приписали новое отчество,—Васильевич, Избирательница Ворожкова Зоя записана Софьей. Коршунова Мария записана Кошуновой Марией. Избиратель Арзотов, проживающий на территории МТС по списку горсовета голосует в 7 избирательном

участке, а его жена в 15-м. И таких примеров насчитывается многие десятки. Это показывает, что городской совет (председатель т. Ключинский) к составлению списков избирателей подошел недостаточно серьезно, недооценил политической важности этой работы.

Надо принять срочные меры к исправлению этих, и им подобных недостатков, допущенных в списках. Принять меры, чтобы каждый избиратель проверил себя в списках. Проверка пока идет вяло. Например, в избирательном участке № 10 проверили себя только 14 избирателей, в 3 избирательном участке—6, в 11 избирательном участке—один и у того оказался перепутанным год рождения. Постоянное дежурство в избирательных участках и агитпунктах организовано не везде. Например, редко бывает дежурный в том же избирательном участке № 11. Избиратели приходят и уходят ни с чем.

Все эти недостатки в работе избирательных участков и агитпунктов надо устранить в самом срочном порядке. Нельзя забывать, что от содержания работы по подготовке к выборам будет зависеть и успех выборов.

А. Гордеев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## По большевистски овладевать основами марксизма-ленинизма

14-го ноября 1938 г. было опубликовано постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Это постановление ЦК нашей партии явилось поворотным пунктом в организации дела партпропаганды истории нашей партии на данном этапе.

Прошел год с момента постановления ЦК ВКП(б), за это время партийная организация нашего района немало сделала для улучшения постановки дела пропаганды марксизма-ленинизма среди партийных и непартийных большевиков.

Проведена большая работа по перестройке дела партпросвещения с тем, чтобы создать соответствующие условия для самостоятельного изучения теории марксизма-ленинизма и надо сказать, что в этом деле партийная организация добилась серьезных успехов. Сейчас не только среди коммунистов, но и многих беспартийных товарищей изучение истории партии вошло в быт, стало жизненной необходимостью. Это подтверждается теми огромными требованиями на лекции и доклады, которые нам представляются со стороны широких масс трудящихся.

Значительная часть партактива сейчас систематически работает над повышением своего теоретического уровня. Примером могут служить тт. Данилов (инструктор РК ВКП(б), Поручиков (директор совхоза № 317), Мухин (бухгалтер кемторга) и многие другие.

По селу мы имеем такие примеры: по парторганизации Усть-Сосновской МТС неплохо работает над собой тт. Новикова Н. М. член партии, она прочла весь учебник, сейчас приступила к систематическому его изучению; Архипова Х. Т. кандидат партии (токарь) изучает 6 глав и т. д.

Сейчас основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение. Соответственно с этим партийная организация и строила свою организационную работу в деле партпропаганды. В помощь товарищам самостоятельно изучающим историю партии пе-

риодически проводились лекции, групповые и индивидуальные консультации и теоретические беседы. За год было организовано 61 лекция, которые посетили 6530 человек. Проводимые лекции слушателей вполне удовлетворяли, об этом свидетельствует положительный отзыв о них.

Групповые и индивидуальные консультации за этот период посетили 984 чел., это также явилось значительной помощью товарищам самостоятельно изучающим историю партии в части уяснения возникающих у них вопросов в процессе самостоятельной работы.

Значительная работа проведена в части подбора необходимой дополнительной и методической литературы и наглядных пособий для самостоятельного занимающихся товарищей.

Но наряду с положительной работой имеются еще и серьезные недостатки. Из наблюдений и проведенных индивидуальных бесед видно, что не все еще коммунисты, даже товарищи из партактива, систематически занимаются повышением теоретического уровня. Часть товарищей просто недолюбливают заниматься теорией, как например: Петров (управляющий госбанком), Шапошни-

ков (зав. орг. отделом РК ВКП(б), Кабанов (зав. райзо), Лариошин (зав. семовощь), Романовский (директор кемторга) и др.

Отдельные товарищи не уяснили еще всей важности теоретической работы над собой, как-то: Воскавец (парторг), Теплов (бригадир), Грезин (шофер) и т. д.

Секретари первичных парторганизаций не сумели еще до сих пор организовать дело теоретической учебы всеми коммунистами, замостранились от этой важнейшей работы, передав ее всецело работникам по партпропаганде. Вступая во второй год реализации постановления ЦК ВКП(б) необходимо немедленно взяться за устранение всех недостатков и причин, мешающих плодотворной работе в деле партпропаганды. Руководящую роль в этом отношении должны играть непосредственно секретари первичных парторганизаций, памятуя, что «передовые идеи нашего века, идеи марксизма-ленинизма, становятся той великой силой, которая преобразует весь мир. Большевицкая наука помогает нам сократить путь нашего непобедимого движения к полной и окончательной победе коммунизма» (Правда) С. Иутин.



НА СНИМКЕ: Секретарь Таштагольского райкома ВКП(б) (Горная Шория, Новосибирская область), С. Л. Дюкорев (справа) беседует о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся с партторгами. Фото И. Александрова. Фото-клише ТАСС.

## В помощь избирателю

## О списках избирателей

Недалек тот день, когда граждане нашей республики пойдут к избирательным урнам, чтобы выбрать в местные Советы депутатов трудящихся.

В помещении, где будет происходить голосование, каждый избиратель получит избирательные бюллетени с фамилиями кандидатов. Бюллетени выдаются избирателю только после того, как секретарь или член участковой избирательной комиссии проверит по списку избирателей, числится ли в списке пришедший для голосования гражданин, и затем сделает в списке перед его фамилией отметку. Каждый советский гражданин, имеющий избирательные права, может быть записан только в один избирательный список и, стало быть, может голосовать только в одном месте.

Списки избирателей, следовательно, имеют очень большое значение. Ведь если избиратель не будет внесен в список, он фактически в день выборов лишится права голоса.

Вот почему теперь, когда уже составлены избирательные списки, каждый гражданин должен пойти в Совет или на избирательный участок и поинтересоваться: внесен ли он в списки избирателей, правиль-

но ли записана его фамилия, имя, отчество, возраст, место жительства. Эти подробные сведения нужны в списках для того, чтобы никто другой не мог воспользоваться правом голоса избирателя. А это возможно, так как очень часто бывают однофамильцы.

В списки вносятся все советские граждане, достигшие ко дню выборов 18 лет, имеющие избирательное право, без различия, постоянно или временно они живут на территории данного Совета. Не вносятся в избирательные списки только лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными, и те, кого суд лишил избирательных прав.

Если в списках избирателей допущена неправильность (например избиратель не включен в список, или исключен из него, или неточно написаны фамилия, имя, отчество избирателя, или же в список включено лицо, лишенное избирательных прав), то заявления во всех этих случаях подаются в Совет депутатов трудящихся, составивший список. Совет обязан в трехдневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списках и либо сделать в списке необходимые исправления, либо выдать заявителю письменную справку о причинах отказа. Если заявитель не согласен с решением Совета, он может подать жалобу в народный суд, который обязан рассмотреть заявление в течение 3-х дней с вызовом заявителя. Решение народа окончательное.

Бывает, что после того как списки избирателей уже составлены, избиратель переезжает в другое место жительства или едет в командировку и т. п. В таких случаях он может получить в Совете, составившем список, «Удостоверение на право голосования». Совет, выдавая такое удостоверение, делает в списке отметку о том, что избиратель выбыл. В новом месте жительства (постоянном или временном) избиратель предъявляет в соответствующем Совете удостоверение личности и «Удостоверение на право голосования», и Совет вносит его в списки избирателей. Если же избиратель не может этого сделать до дня выборов, то в самый день выборов избиратель с таким удостоверением может быть включен в списки избирателей любой участковой избирательной комиссией и принять участие в голосовании.

## 19 НОЯБРЯ ИСПОЛНИЛОСЬ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ ПЕРВОЙ КОННОЙ АРМИИ

## КРАСНАЯ КОННИЦА

29 лет назад в годы ожесточенной борьбы с белогвардейцами помещиками и интервентами, пытавшимися задушить молодую советскую республику, была создана по инициативе великого стратега пролетарской революции товарища Сталина Первая Конная армия.

Первая Конная армия выросла из многочисленных конных партизанских отрядов, которые уже в 1918 году наносили врагу сильные поражения, противостояли крупным соединениям вражеской конницы. Партия большевиков проявила большую заботу об этих отрядах, направляла их действия, укрепляла и постепенно объединяла их в полки, бригады. Конный отряд возглавляемый товарищем Буденным, явился центром, вокруг которого объединились разрозненные конные отряды красных партизан.

В начале 1919 года, во время боев под Царицыным, обороной которого руководил товарищ Сталин и его ближайший соратник товарищ Ворошилов, особенно сильно выявилась роль Красной конницы. Непрерывно отражая натиск врага, товарищ Буденный, возглавлявший тогда уже четвертую кав-дивизию, по приказу товарища Сталина и Ворошилова подчинил себе шестую кав-дивизию и сформировал первый конный корпус в шесть тысяч сабель. Силами Красной конницы под Калачем была разгромлена конница генерала Коновалова, белые были отброшены за Дон.

Огромное значение Красная конница сыграла в выполнении сталинского плана разгрома Деникина. 19 октября 1919 года конный корпус, которым командовал С. М. Буденный, могучим контрударом разбил наступавшие на него конные части противника и уничтожил дивизию из корпуса Шкуро. 24-го октября Красные конники заняли Воронеж, а 15-го ноября разбили белогвардейские части генерала Пустовского и заняли ст. Касторная.

Мудро оценив значение конницы товарищ Сталин, вопреки прямому противодействию иуды-Троцкого и его приспешников, в ноябре 1919 года создает Первую Конную армию.

Потерпев поражение под Воронежом, Касторной, Орлом, деникинская армия с огромными потерями в панике откатывается на юг. Преследуя врага, Первая Конная громит лучшие деникинские полки, и 8-го января 1920 года занимает Ростов. Под Батанском героическая Первая Конная громит конницу генерала Павлова, берет в плен пехотный корпус генерала Крыжановского, окончательно ликвидируя контрреволюционные «вооруженные силы юга России».

Весной 1920 года панская Польша, вооруженная и снаряженная английскими и французскими империалистами, вторглась в пределы Украины и в начале мая захватила Киев. Товарищи Ленин и Сталин перебрасывают Первую Конную армию на польский фронт.

Совершив тысячи километровый марш, Первая Конная 25 мая сосредоточилась в районе Умани. 5 июня Конная армия блестяще прорывает фронт белополяков. Развивая стремительное наступление, она уничтожает белопольские армии, захватывает Бердичев, Житомир, Новоград-Вольнский, Ровно, Дубно, Броды и подходит к стенам Львова.

После разгрома белополяков, Первая Конная армия совершает семитысяч километровый марш и участвует

в разгроме врангелев — последнего оплота контрреволюции на юге России. Переправившись через Днепр у Каховки, она стремительным маршем вышла на тылы Врангеля, отрезала его от перешейков. Почувствовав за своей спиной Красную конницу, Врангель начал быстро откатываться в Крым.

Разгромом Врангеля закончился славный боевой путь Первой Конной армии.

Блестящие успехи Первой Конной объясняются тем, что она боролась за кровные интересы своего народа, что ее выдвигали и повседневно руководили ею великий вождь трудящихся товарищ Сталин и его верные соратники товарищи Ворошилов, Буденный.

Наша Красная конница твердо усвоила боевой опыт Первой Конной армии и, впитав в себя ее славные традиции, значительно видоизменилась. Вооружившись новой сложной и многообразной техникой она стала неизмеримо сильнее, преврати-

лась в грозную силу, способную выполнить любую оперативную задачу.

Конница Красной Армии во взаимодействии с танками, мотопехотой и авиацией, блестяще выполняет задачи поставленные перед нею командованием Красной Армии по освобождению трудящихся Западной Украины и Западной Белорусии от гнета польских панов. Наша конница показала высокую подвижность и маневренность, совершила марши с боями по 75—100 километров в сутки. Она показала героизм и отвагу бойцов, командиров и политработников, их беспредельную преданность партии большевиков Советской родине, великому Сталину.

Красные кавалеристы готовы в любую минуту с оружием в руках защищать свою родину в грядущих боях, оснащенная современной техникой Красная конница понесет славное боевое знамя Ленина — Сталина к новым победам.



## Письмо С. М. Буденного ветеранам гражданской войны

СТАНЦИЯ БУДЕННОВСКАЯ, РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, 18 ноября. (ТАСС).

Маршал Советского Союза С. М. Буденный прислал трудящимся станции Буденновской, бывшим бойцам Первой Конной армии следующее письмо:

«Ветераны гражданской войны! Приветствую вас с двадцатилетним юбилеем Первой Конной армии. Неустрашимые герои великого народа, вы смело пронесли победные знамена революции сквозь бури гражданской войны и они гордо реют над нашей страной, напоминая о героическом прошлом, призывая к подвигам будущего.

Сегодня на вас с любовью обращены взоры всего советского наро-

да. Помните об ответственности перед народом, воспитавшим вас, не забывайте об опасности капиталистического окружения, пополняйте и совершенствуйте свои знания в военных кружках.

Держите, товарищи, порох сухим, возьмите свои клинки, готовьте коней к большим боевым походам, будьте готовы к великим историческим испытаниям. Готовьте к ним молодое поколение, воспитывайте его на славных традициях Первой Конной армии, чтобы оно в грядущих боях показало еще большую дерзость, стойкость, героизм и славу.

Да здравствует организатор Первой Конной армии — великий Сталин! С. Буденный.

## Награждение войсковых частей, начальствующего состава и красноармейцев РККА и пограничной охраны

За доблесть и мужество, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий правительства, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами Советского Союза 24 войсковых части Рабоче-Крестьянской Красной Армии, семь частей награждены орденом Ленина и 17 — орденами «Красное знамя».

Среди награжденных частей представлены все основные рода войск. Из семи частей героической пехоты три являются моторизованными. Пять частей принадлежат к славному роду бронетанковых войск, три полка и одна бригада — Сталинских соколов, истребителей и скоростных бомбардировщиков, три полка и один дивизион метких артиллеристов, три саперных роты и один батальон связи.

За выдающиеся заслуги в деле политического воспитания частей Красной Армии и укрепления дисциплины в боевой обстановке газета «Героическая красноармейская» награждена орденом «Красная звезда».

За образцовое выполнение боевых заданий по организации военно-воздушных частей РККА, дающие право на получение звания Героя Советского Союза награжден второй медалью «Золотая звезда» Герой Советского Союза комкор Смущкевич Яков Владимирович.

39 командирам, политработникам и красноармейцам присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Президиум Верховного Совета СССР отдельным указом награждает орденами и медалями Советского Союза за образцовое выполнение бое-

вых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество 16145 человек начальствующего состава и красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной охраны, членов семей начальствующего состава и работников госпиталей.

Орденом Ленина награждено 159 человек, орденом «Красное знамя» — 3240, орденом «Красная звезда» — 761, медалью «За отвагу» — 9201, медалью «За боевые заслуги» — 2784 человека.

В числе награжденных 6603 красноармейца, 3894 младших командира, 2617 средних, старших и высших командиров, 823 комиссара и политработника, 1051 военинженер и воентехник, 235 заместителей политруков. Награждены также 328 врачей и медицинских работников, 126 административно-хозяйственных работников, 285 пограничников и работников НКВД, 223 работника гражданских учреждений и членов семей начальствующего состава.

По именной список всех награжденных публикуется в газете «Красная звезда».

Это награждение является новым свидетельством горячей любви партии Ленина — Сталина, советского правительства к героическим сынам нашего народа, которые с честью, доблестью и отвагой, нещадя своей крови и даже самой жизни, выполняли задание партии, правительства, товарища Сталина, боевой приказ Народного Комиссара Обороны СССР Маршала Советского Союза товарища Ворошилова и еще раз прославили непобедимую Красную Армию на весь мир. (ТАСС).

## Кандидаты Сталинского блока

С большим подъемом и активностью проходят по всей Новосибирской области окружные предвыборные совещания представителей общественных организаций и обществ трудящихся. На этих совещаниях представители договариваются об общем по избирательному округу кандидате блока коммунистов и беспартийных. Среди выдвигаемых кандидатов в депутаты областного совета — люди всех профессий и званий, доказавшие своей практической работой преданность делу партии Ленина — Сталина. Среди выдвинутых кандидатов в депутаты областного совета многие хорошо известные не только у нас, в области, их знает вся страна. Среди них — секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) товарищ Г. А. Борков, старейший шахтер Бузбасса, орденносец П. В. Бобров, знатная колхозница, завоевавшая мировое первенство по урожаю картофеля, А. К. Юткина, боевой командир эскадрилии гордых сталинских соколов, полковник — орденносец Г. Н. Захаров, талантли-

вый изобретатель — конструктор К. Н. Шмаргунов.

Предвыборные совещания заканчиваются, окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в депутаты областного совета депутатов трудящихся.

Окружная избирательная комиссия Ордынского избирательного округа № 92 зарегистрировала кандидата в депутаты областного Совета тракториста — стахановца Ордынского молсовхоза Николая Петровича Путилина; окружная избирательная комиссия Топкинского городского избирательного округа № 37 зарегистрировала кандидата в депутаты начальника паровозного депо ст. Топки Сергея Андреевича Назарова, по Ленинск — Кузнецкому сельскому избирательному округу № 40 зарегистрирован кандидат командир Н-ской части Василий Данилович Титов, по Юргинскому избирательному округу № 31 — председатель Юргинского райисполкома Афанасий Терентьевич Илларионов.

## Не потерять ни одного трудодня колхозников

Бригадир полеводческой бригады колхоза «12 лет октября», Бархатовского сельсовета, тов. Топчий вот уже в течение двух месяцев не начисляет трудодни колхозникам. Положение явно ненормальное. С одной стороны оно снижает трудовую дисциплину в колхозе, т. к. колхозники не знают за что они работают, и с другой оно создает путаницу при составлении годового

отчета, не даст полного представления об итогах сельскохозяйственного года. Да и просто будет преступлением, если потеряется хотя бы даже один трудодень колхозника.

Правлению колхоза надо потребовать от бригадира немедленного проведения записи всех трудодней, выработанных колхозниками.

С-й.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 ноября народный комиссар иностранных дел Союза ССР В. М. Молотов — по уполномочию правительства СССР и Монгольской Народной Республики и японский посол в Москве г. Того — по уполномочию правительств Японии и Манчжоу-го заключили соглашение о составе, функциях и месте работы смешанной комиссии в составе двух уполномоченных от СССР и Монгольской Народной Республики, с одной стороны, и двух уполномоченных от Японии и Манчжоу-го, с другой стороны, для уточнения границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-го в районе недавнего конфликта.

Комиссия в ближайшее время приступит к своим работам в гор. Чите. Вторая половина заседаний комиссии будет происходить в гор. Харбине.

Кроме того, между т. Молотовым и г. Того состоялся обмен мнениями об основных принципах, которые должны быть положены в основу советско-японского торгового соглашения. Обмен мнениями показал наличие общности взглядов по этому вопросу.

16 ноября с. г. подписано соглашение между СССР и Германией об эвакуации лиц германской национальности с территории Западной Украины и Западной Белоруссии и лиц украинской, белорусской и русской национальностей с территории бывшей Польши, отошедшей в сферу государственных интересов Германии.

Эвакуации подлежат только те лица перечисленных национальностей, которые выразят желание переселиться на территорию другой стороны.

Все практические вопросы по эвакуации разрешены договаривавшимися сторонами в дружественном духе, соответствующем установившимся отношениям между СССР и Германией.

## НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

После германского наступления 16-го октября, в результате которого французские войска очистили почти всю занятую ими германскую территорию, на западном фронте никаких значительных изменений не произошло. Как известно, французские войска, начав военные действия 9 сентября перешли франко-германскую границу и заняли несколько расположенных близ границы германских деревень между Люксембургом и рекой Лаутер, горный район к юго-западу от Саарбрюккена. Лес Варидт и участок к юго-востоку от Саарбрюккена. Следует отметить, что действия французских войск происходили в период, когда основные силы германской армии были заняты на польском фронте, поэтому германское командование придерживалось на западе оборонительной тактики. Французские же войска в свою очередь не торопились развернуть наступление против линии Зигфрида. Французское командование объяснило это тем, что на линии фронта не было сосредоточено достаточного количества войск, не была переброшена тяжелая артиллерия, без которой не возможно было рассчитывать на успех атаки укрепленной линии.

16-го октября, когда немцы покинув с польским фронтом, перебросили крупные соединения на запад, французское командование

## Правящие круги Финляндии провоцируют войну с СССР

На восточной границе Финляндии сейчас можно наблюдать доподлинно военную обстановку. Всюду маршируют солдаты, город Випури и окрестные селения погружены в темноту, жители молчаливы, подавлены. Повсюду вырыты окопы, устроены проволочные заграждения, газубежища.

Военный психоз в стране усиленно раздувается.

Вступив в переговоры с СССР, правящие круги Финляндии развернули обширную кампанию против страны социализма. Заранее поставив себе цель сорвать соглашение с СССР, они начали изображать его мирные стремления как агрессивные, как покушение на самостоятельность страны. Под флагом охраны нейтралитета велась настоящая подготовка к войне с СССР. Используя все средства, финские министры пустили в ход излюбленный метод — самую беззастенчивую клевету для того, чтобы возбудить ненависть против СССР. Финский журнал «Суомен кувалехти» буквально через несколько дней после начала переговоров выступил с двумя статьями, написанными офицерами генерального штаба финской армии. В этих статьях с самым серьезным видом обсуждались планы войны с СССР. Офицеры производили всяческие выкладки, оценивали стратегическую позицию Финляндии, возможности «противника», приходили к выводу, что если СССР... не потерпит поражения, то, по крайней мере, ничего не сможет поделаться с финской армией.

Корни этой завосчивости финской военщины кроются в той непрерывной шовинистической пропаганде, которая велась в армии в течение двух десятков лет. Смысл этой пропаганды выражается краткой формулой: «Один финн стоит десяти москалей».

В финской армии воспитание офи-

цера и солдат было поставлено именно по этому принципу. Каждому усиленно вбивалось в голову военное превосходство финской армии.

Система муштры, основанная на разжигании вражды к советскому народу, поощрялась высшими руководителями финской армии. В этом им активно помогали представители английской военщины. Финскую военщину подбадривали всякие искатели приключений, любители загребать жар чужими руками. Этим и объясняется «решительность» финской военщины, которая не шутку грозит «смять и раздавить» Красную Армию.

Видимо для поддержания подмоченного авторитета финских генералов в стране и армии распространяются злостные слухи о том, что советские войска прибыли в Эстонию с поломанными танками, что у красноармейцев нет рубашек, шинелей, винтовки «большой частью» висят не на ремнях, а «на веревках или проволоке». Рекорд этой антисоветской лжи побивает газета министерства иностранных дел «Хельсинфин саномат».

Однако, наиболее дальновидные представители финляндской общественности, сознают, что военщина и правящие круги Финляндии зарвались, что они лишь бряцают оружием, провоцируя советскую страну.

Массы населения ясно представляют себе какую опасную игру затеяли финские правящие круги вместе с воинствующими генералами — старыми заклятыми врагами советско-финляндского сближения.

За последнее время финляндские власти еще сильнее налегают на военную подготовку. По вечерам в Хельсинки маршируют новые отряды солдат.

Вопреки здравому смыслу финские правящие круги следуют своей непримиримой антисоветской политике, катятся по наклонной плоскости,

## СНИЗОЙДИТЕ ТОВАРИЩ ВОЙТОВИЧ

— Куда вы прете гражданин! — Приветливо встретила нас барышня с побеленным носиком похожим на перламутровую пуговичку.

— Пустите пожалуйста погреться.

— Время не вышло. Видите, что девяти еще нет.

— Но ведь мы...

Дверь с треском закрылась, мы остались в холодном, грязном и уютном помещении. Пахнет мороженой капустой. Чтобы согреться десятки людей танцуют, маршируют, занимаются физкультурой и другими видами спорта и самодеятельности.

Таковы уж порядки заведены в горкино театре. Если вы пришли в кино хотя бы на одну минуту раньше времени положенного по приобретенному вами билету, то можете быть уверены, что вас в фойе не запустят. Зав. горкино театром тов. Войтович любит точность. Она впускает посетителей в фойе ровно только за минуту до входа в зрительный зал. А до этого вам представляется широкая возможность заниматься чем вам угодно в помещении о котором мы сказали выше.

Если такая постановка дела во вкусах тов. Войтович, то мы не думаем, что это твечает и вкусам посетителей кино. Пора бы тов. Войтович позаботиться о лучшем обслуживании посетителей. Они живые люди.

И. Самойлов.

## ФИЛИПП ПЕТРОВИЧ

Мелким бисером рассыпается перед своими знакомыми и родными Филипп Петрович, когда они приходят к нему в ларек. И за полкилометра слышны маты Филиппа Петровича, когда он разговаривает с покупателями, которые не имеют счастья быть его знакомыми и родными.

Филипп Петрович Ларионов, о котором мы ведем речь, работает продавцом в ларьке Тодкинского сельпо в Колхозе имени Пугачева.

Филипп Петрович на редкость груб. Если вы его не назовете по имени и отчеству, он с вами и разговаривать не будет или обложит отборным матом. А не так давно он чуть было не оплеял гирей колхозника Иванова за то, что тот позволил сделать какое то замечание.

Собственно говоря Филипп Петрович редко бывает в ларьке. Он то едет в Кемерово, то в Топки или за сеном для своего скота. Ларек большей частью бывает на замке. Если же ларек открыт и привезены ходовые товары, то купить их все равно вам вряд ли удастся. Такими товарами Филипп Петрович в первую очередь снабжает своих родных и многочисленных знакомых.

Хотели было члены найшики об этих порядках записать в книгу жалоб, но такой книги в ларьке не оказалось. Говорили об этих порядках члену ревизионной комиссии т. Николаеву и председателю т. Вукову, но толку тоже нет.

Обращаемся к содействию правления райпотребсоюза. Надеемся, что оно примет меры к ликвидации невыносимых порядков, укоренившихся в нашем ларьке. Самотеклом Филипп Петрович вряд ли исправится. У нас нет такой надежды.

Члены найшики (следует три подписи).

## ХЛЕБ „С НАЧИНКОЙ“

— Тов. Гулевич! В булке хлеба вчера я нашла целую щепку.

— Хм... щепку. Если бы вы нашли бревно или кубометр дров, тогда стоило бы говорить. А то щепку...

— Тов. председатель! Это безобразие, — говорил возмущенно человек, — в хлебе, который я у вас купил оказался клочок шерсти. Полюбуйтесь!

— Хм... Клок шерсти. Если бы вы нашли овчину, тогда стоило бы кричать. А то клочок...

Такие разговоры часто можно слышать в лавке Зарубинского сельпо между председателем сельпо тов. Гулевичем и покупателями. Нужно сказать, что качество хлеба, которым торгует сельпо оставляет желать много лучшего. Часто в хлебе покупатели находят шерсть, щепки и другой мусор в качестве бесплатного приложения.

Не раз говорили т. Гулевич о недопустимости такого положения, но изменений пока нет. Тов. Гулевич не предъявляет к пекарям требований об улучшении качества выпекаемого хлеба. Хлеб поступает «с начинкой».

Некрасов.

## Какой еще будет план?

Я затрудняюсь назвать планы, которые заставляют наш районный финансовый отдел доводить до сельских советов чуть не каждую декаду все новые и новые планы мобилизации средств. Так, Цыпинскому сельсовету на 4 квартал первоначально был дан план в 42 тысячи рублей. Прошла декада, дали новый план в 37 тысяч рублей. Еще через декаду дают план в 24300 рублей.

Какая будет еще очередная цифра и не знаю, но и сейчас уже известно которой цифре из трех верить. Чехарда с планами, которую проводит райфо, просто сбивает с толку председателей сельсоветов.

Очевидно, у заведующего райфо тов. Барышева есть какой то плановый зуд, или он не читает тех бумаг, которые рассылаются по сельским советам. Читать надо.

Председатель Цыпинского сельсовета КОРЕНЕВСКИЙ.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ



**НЕ ЗАБИВАЙТЕ СКОТ! НА ДВОРАХ!**

**ПРОИЗВОДИТЕ ЗАБОЙ ТОЛЬКО НА БОИНЯХ И БОЕНСКИХ ПЛОЩАДКАХ**

**Этим обеспечите высокое качество мяса и шкуры**

**За хорошую шкуру получите повышенную цену и, по желанию, кожевенные товары.**

## Надо навести порядок

В колхозе «Победа», Глубокинское сельсовета, нет ответственных людей, которые бы следили за правильностью использования лошадей, знали бы кто берет лошадь и для какой надобности. Конюхи, например, не считают, что это должно входить в их обязанность. А в результате получается, что лошадей берут кто вздумает и в любое время суток.

Так, например, был недавно случай, когда колхозник Паклин М. взял без разрешения правления лошадей и поехал за вином в деревню Блючевка. Колхозник Гаврилов Ф. таким же порядком ездил в гости за 60 километров. При этом Гаврилов так перегнал лошадь, что она в течение шести суток была не пригодна к работе.

Правлению колхоза надо навести порядок в уходе и в использовании лошадей.

Ковальчук.

## Клуб надо освободить

Председатель колхоза Память Фрунзе, Бархартовского сельсовета, тов. Глебов засыпал колхозный клуб зерном, а на сцене разместил контору.

Сейчас, в связи с развернувшейся подготовкой к выборам в местные советы, есть большая потребность в этом клубе, но тов. Глебов недооценивая значение политико-массовой работы, наотрез отказался освободить помещение.

Фурман.